sin 2x
4'2-11. ["——- -l—_mdx.

Pemenune, [puMenuM moxmcranosky:

14 sin? x =#; 2 sin x cos x dx = sin 2x dx = dFf,
Torna

I= ———lnt+C-ln(1+sm”x)+(,

14+Inx
4.2.12. I= S3+xmxdx.

Pemenne, IIpumenuM moiactaHoBky

3+xlnx=¢  (14+Inx)dx=dt
H MNOXY4HM

I= ———-1n1t[+C—ln|3+xlnx|+C
4.2.13. Halitu unterpanni:
V/THI
x xlnx’
xdx . n-1
o (s 0 [emaes
smVx . 1 \dx
)y dx; e)S(lnx—I—m)—x—.
4.2.14, Haﬁm HHTErpasbl:

2) st YT—xdx;  6) 5”'/“1:?;‘“ ;

B) Scos“szin—xdx; r)j—V————-d

1 —x2

§ 4.3. HarerpupoBadue mO 9acTaAM

®opMyJiolt HHTErPRPOBAHHA MO YaCTAM HasblBaeTcs (opMmysa
S udv=uv— S vdu,

e 4 H v—naneHuﬂpyebee ¢yHKUUH OT x.

Jlns npuMeHeHHs STOH GopMyibl mOJBIHTErpa/ibHOE BEIpAXeHHe CJIELYET Npef-
CTaBUTb B BHJE [POM3BEAeHHS oxHOH (YHKUMH Ha AH(depenmuan Apyro# ¢yHk-
uu, Ecau noj WHTErpasioM CTOMT IpOH3BeNeHHe JorapHQMUyYecKoR HJH o6paTHOi
TPHrOHOMeTPUYECKOH (YHKIHUY HA ajqreGpaHyecKyio, TO 32 # OOHIYHO MPHHHMAIOT
He anreGpaHuecKyio ¢yukuro. Ecnn ke mnojy HHTerpajloM CTOHT [IPOH3BELeHHE
TPHrOHOMETPHUYECKOH HJIH TMOKa3aTeJqbHOH (YHKUMH Ha ajre0paHyecKyio, T0 3a &

OOBIYHO NPUHHMAIOT aJreGpaHyecKyio (yHKIHIO.

43.1, I= S arctg x dx.
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Pemenne, INonoxum 3gech
u=arctg x, dv=dx,
OTKyza

dx | e x:
1 4-x2° =X

I= S arctg x dx = x arctg x—

du=

xdx
14 x2

= x arctg x——é—ln (1+x2) 4 C.
432, I= S arcsin x dx,
43.3. I= S X cos x dx,

Pemenune. [Nonoxum

u=x; dv=cosxdx,
OTKYyJa
du=dx; wv=sinux,

I= chosxdx=xsinx—g siil x dx = x sin x -+ cos x -+ C.

[TocmoTpuM Ha 39TOM npuMepe, K KaKHM pe3yibTaTaM IpPHBOAUT
yaauHbii BHOOp MHOXHTenel u M dv,

B unrterpane S X COS x dX TOJIOMHM

U= COs X; dv=xdx,
OTKYyZa

du= —sinxdx; v=
B srom cayuae
I= % x2 cos x—i--;— sxz sin x dx.
WnTerpan He ynpoCTHACH, a YCJIONKHHICH,
434. I={ % lnxdx.

Pemenne, [Nonoxum
u=Inx; dv=x3dx,

OTKyna
du=fi)—:f; '0=7]1—x‘,
I=-}Tx4 lnx—%Sx“‘%: %—x‘ lnx——s X} dx =
=%x‘1nx—%x‘+c
435, /= S (x?— 2%} 5) e~ * dx.

He-
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Pemenue, MNMonoxnm
u=x*—2x+45, dv=e *dx,
OTKyJa
du=(2x—2)dx; v=-—e"%
Iag(x‘-—2x—|—5)e‘xdx=——e'”(x2—2x+5)+2S(x——])e"‘dx.

Mocnenuuit uHTerpan onsiTh NPOMHTErpHPYeM HO uYacTaM. [ToJowuM
x—1==u; dv=e *dx,
OTKyna
du=dx; v=—e"",

1,=2 S (x—1)e % dx=— 2% (x—1) 12 S e~ %dx=—9xe~*4-C.

OKOHYATENBHO MONYYUM
=—e *(x?—2x+45)—2xe ¥} C=—e"*(x*+5)+C.
3amevanue. B pesysbraTe BHIYHCJIEHHSI HHTerpajoB BHJIa S P (x)e®* dx

Mbl moayuaeM ¢yHkuuo Buga Q (x) e4*, rge Q (x)—MHOrousieH TOH Xe CTeleHd,
4TO0 U MHOrousen P (x).

310 06CTOATENBLCTBO MO3BOJIAET NPHMEHHTh AJISl BHIYHCJICHHS HHTErpajioB yKa-
3aHHOTO THMA METOX HeompeleseHHBIX Ko3dipHIIHEHTOB, CYLIHOCTb KOTOPOrO MOSICHUM
Ha cJepyioueM NpHMepe.

4.3.6. Halitu metonom HeonpenesneHHx Ko3dduiuenTos
I={ (3x*—17) e dx.
Pemenne. {(3%°—17) e do=(Ax’ - Bx* + Dx+ E) ¥+ C.
Mpoauddepennuposad NpaByio H JeBYI0 4YaCTH, MONAYYHM
(3x% —17) e2* = 2 (Ax®+ Bx? + Dx + E) e** - ¥ (3Ax* 4 2Bx -+ D).
CokpaTuB Ha e?*, moayyum
3x3—17 = 24x* 4 (2B + 34) x*+ (2D 4 2B) x + (2E+ D).

MpupasuuBas KO3(PG HUHEHTH MPH OJUHAKOBBIX CTENEHAX X B JeBod
M mpaBoH YacTAX 3TOrO TOXIAeCTBa, OyaeM HMETh

3=24; 0= 2B+ 34;
0=2D+2B; —17=2E-D.
PewnB cucremy, moayyum
3 9 9, L_ T
=5; B=—3; D=7; E=—3.
CnenoBaTenbHoO,

S(3x=—17) e dy = (%xs ~7 x=+%x-—§) e 4 C.
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4.3.7. Halitn unrerpan:
I= S (x3-+1) cos x dx.
Pemenne. INonoxum
n=x¥4+1, dv=cosxdx,
OTKYHA
du=3x?dx; w©v=sinx,.

I=(x*+1)sinx—3 { £ sin x dx = (x*+ 1) sin s —31,,

rae [, = S x*® sin x dx,

Hurterpuapya cHOBa mo vacTaM, MOAYYHM

I,=—x?cos x+ 2/,

rae Jy= S xcos xdx,

Onarp MHTErpHPYSt TO YaCTSM, NOJYYHM

I, = x sin x+ cos x4 C.

OxonuatenbHo GyaeM HMeTb:

I= S (x84 1)cosx dx =

= (x*-+ 1) sin x4 3x% cos x —6x sin x—6 cos x - C=
= (x*—6x 1) sin x4 (3x2—6) cos x4 C.

3ameuanue. K unrerpanam Buaa
S P (x)sin ax dx, S P (x) cos ax dx

MOXXHO TakK¥Xe NpUMEHSATb METOJ HeOoNpeAe/I€HHhIX Ko&(N)uuueH‘roa.

43.8. I= g (%% ++ 3x -+ 5) cos 2x dx.
Pemenne. [Tonowum

S (x?-}-3x - 5)cos 2x dx =
= (Ayx? + A, x + A,) cos 2x -}- (Byx* 4 B,x + B,) sin 2x 4 C.
Iuddepenunpyem obe uaCTH TOKIAECTBA:
(%24 3x - 5) cos 2x = — 2 (Ax% 4+ A, x + A,) sin 2x +
+ (24,x + A,) cos 2x+ 2 (Byx® -+ B,x -+ B,) cos 2x 4
+(2Byx+ By) sin 2x = [2B,x* 4 (2B, + 24,) £ + (A, + 2B,)] cos 2%+
+[— 24,x* + (2B, —24)) x + (B, — 2A,)] sin 2x.
TpupasunBas KO3HUHEHTH MDH OJUHAKOBLIX CTEMEHAX X Yy MHOXHTeeH
cos 2x u sin2x, NONY4YHM CHCTEMY ypaBHEHHH
2B, =1; 2(B,+4,)=3; A, +2B,=35;
—24,=0; 2(B,—A4,)=0; B, —2A,=0,
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Pemas cucremy, Haxomum

) 1 1 3 3 9
A4=0;, By=75 A=353 Bi=3; A4=; B,=7.

Takum o6Gpasom,

S(x’+3x+5)cos2xdx=

=(%+i)cos2x+( + +—2—)sin2x+C.

4.3.9. I={ (3x*+6x 4 5) arctg x dx.
Pewenue, INonoxum

u=qarctg x; dv=(3x*+6x+5)dx,

OTKY XA
d
du= l+xx2; v=x%*4 3x® 4 5x,
CnepoBaTenbHo,
I=(x®-4 3x®4 5x)arctg x ——S ﬁ"‘%’_‘ixj'_{”‘ dx.

U3 noamHTerpansuoi GpyHKIMH MOC/AEeNHEr0 MHTerpaja BhLAEUM Iie-
Ay 4acTh, pa3jeNMB YHC/HTENb Ha 3HAMEHaTelb:

x2 2x dx
=5 ax+o( Sx~"+1
=x72+3x+2 In (x%-41)—3 arctg x + C.
ToncTasus 3nauyeHne [;, OKOHUATeJBLHO MONY4HUM
I=(x*+43x?}5x+3) arctg x —x%/2—3x—21In (x2+ 1) C.
4.3.10. Haiitn unterpan

I= S e%¥ cos 4x dx.
Pewmenue, IMonowum

e’* =u; cos4xdx=dv,
OTKYZa

1 .
5e%* dx =du; v=sin 4x,
CnegoBatenbHO,

= % e%* sin 4.’(:——5;l S e%*sindx dx.
CHoBa MHTErpupyfl MO 4YacTaM, NMONYYHM

I,= S ed*sin4x dx=— —i— e%¥ cos 4x -—}—-Z— S e%¥ cos 4x dx.
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Takum 06pa3om,

I =—1—e5" sin 4.3c—E (——i— e%* cos 4x —{—%Se” cos 4x dx) ,

4
T. €
I 5 25
I_Z-e (sin 4x + - cos 4x)-——EI,
Orciona
1 =:—le°’“ (sin 4x + % cos 4x) +C.

43.11, I= S cos (In x) dx.
Pemenune, ITonoxnm
u=cos(lnx); dv=dyx,
OTKyAa
X,

du= —sin(lnx)d%; v
CnenoBaTeibHO,
I= S ¢os (In x) dx = x cos (In x) + S sin (In x) dx.
MuTerpupyeM euie pas mo 4acTam:
g=sin(lnx); dv=dx,
OTKyJa
dx
du= cos (lnx)—x-; v=ux,
CrnenoBaTensHo,

I, = S sin (In x) dx = x sin (In x)—-S cos (In x) dx.

Taxum 06Gpa3om,
I= S cos (1n x) dx = x cos (In x) + x sin (In x) —/,
Orciona
I= % [cos (In x) +-sin (In x)] + C.

1
1312, 7= {xin(14+5)ax.
Pemenne, IlpeoGpadyem MOALIHTEFPaNbHYI0 (YHKIHIO
In (1 —|——l—) =1nxT+l=ln(x+1)—lnx.
Orciona
I= S xln(x 4+ l)dx—lenxdx =1—I,
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Ipouurerpupyem I, u I, mo uacram. IMonowum

u=In(x+41); dv=uxdx,

OTKYZa
—_dx _lie_
du=13 v=gle—)
CnenoBaTenbHo,
11=leﬂ(x+1)dx =—é—(x2_—])ln(x_ll_1) 2 j (le—_{_lidxz
=2 (41— [ (x— D ax=
k3 . 1 5,1
===+ )=+ +5x+C
Ananornutxo,

2
I,= lenxdx=—x§-slnx—-%x’—l— C.
OkoR4aTeNbHO GylIeM HMETb

I=len(l+%) dx = —;—(;:”—1)ln(;c—}—1)——%2 lnx+.’2i+ C.
4.3.13, I= s" Va2 41[ln(x*+1)—2Inx] .

x4

Pewenne, ChpenaeM cHayana nOJCTaHOBKY:

14+ 1/x2=t¢.
Torna
2dx dx 1
dt_—_x? HIH Fz_“i—dt’
CnenoBaTte/nbHO,

x+l dx 1 -
= S]/1+ -F——?jlftlnidt.

Tonyuenuufft WHTErpan nerko Gepercss no yactam. Flonoxnm
u=Int; do=Vtdt.
Toraa

dt 2 -
du.___—t—, =—§-in.

O1crona

l —
———2—SVtIntdt=

= -

il fat] -
%[ tthnt—-—tVt]—{—C
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BosBpaujasch K nepeMeHHoHl X, MOJAYYHM
1727 1\3/2 1 4 1\3/2
r=— g |5 (1) M (1r5e) =5 (145) " +e=

X
=m[2_31n{1+xi2)]+c.

9x3

4.3.14. I= S sinxlntg x dx.

4.3.15. 1= 1n(V T=2+V T+ x) dx.
Pemenune. Tlonownm

p=In(V1T—x+V1+4x); dv=dx,

OTKYZA

_ 1 o 1
d"—l/_l——_x-q-}fm ( 2V 1—x+2]/|+x)dx

_ L YVI—x—Vidx  dx L VI
2 Y1=24Vi4+x Vi—2 2 x¥V1—2
v=X.
ChnenosatenbHo,
10 Y1i=x—1
1=xln(V1—-—x—!—V1-}-x)——§5 x P dx =
dx

=xIn (Vl—x+V1+x)—%5‘dx+—;—5'm=

=xIn(V1T—x+V1 +x)——;-x —{-%arcsinxJ,—C.

3amevauue. IIpy BHLYHCJACHHH TOCHAEAHHX HHTErPANoOB HaM MPHXOAUIOCH
NPUMEHATh METOJ HHTEerpPHPOBAHHS MO HAcTAM MNOCJENOBaTeNbHO HECKOJIBKO pas.
Pesyabrar Moker ObTbh mNoJyuyeH OhiCTPee H KOMIIaKTHee, €CJH NOJb30BATHCH TaK
HasbiBaeMOR 0606ujenroll popmyrot unmezpuposanus no uacmam (uau opmysoh
KPaTHOr0 HHTETPHPOBAHHA IO YacCTsM)

(umomdr=umu@—v @on@+@um—...
o= P2 =D () 0, () —(— 1)n=2 {4 (1) 0, () a,

e
vy (x)= S v(x)dx; Uy (x)= S vy (x)dx; ... v, ()= S U,y (x) dx.

[pu 9TOM, KOHEUYHO, MpEeAIosNaraeTcs, YTO Bce BXOJSIIIHE CIONA NPOM3BOAHEIE H HH-
Terpajisl CYmecTBYIOT.
IIpumenenne oGoGuieHHO# (POPMYJIHI HHTEPHPOBAHHS MO YACTAM OCOGEHHO BhI-

rofHO NPH BHIYHCJIEHHH HHTErpasa S P, (x) ¢ (x) dx, rpe P, (x)—uenbii MHOTOY/IEH

CTENeHH N, @& MHOMKHTEJb ¢ (X¥) TaKOB, YTO €ro JIETKO HHTErpHPOBAaThb NOC/el0Ba-
TeqbHO n-1 pas. Hanpuwmep,

ekx . ekx pkx
SP,, (x) €45 dx =Py (x) - — P (%) g -+ (= 1) PP g+ C=

e [’.’Lk(_")_._’:i P (%) +.. .+(k_,,i)1" Pﬁ.'”(x)] +cC.
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4.3.16. C nomowplo 0606uiennoli ¢opMy/an HHTErpupoBanus NO ya-

TSM HalTH HHTerpaau

a) S (x®—2x% 4 3x—1) cos 2x dx,
6) § (22432 —8x+ 1)V 3xF 6 ax.

Pewmenne,

a) S(xs——2x"‘+3x—-1) cos 2x dx = (xs-——2x2+3x—1)5i" 2

— (3x*—4x+3) ( cos 2x) 4 (6x —4) (_sin82x)__6 cos62x+c_

x—4x3+3x)+°°82x(6x“ 8x+3)+C;
6) S(2x3+3x2—8x—|-1)]/2x+6dx=
=(2x3—l—3x“—8x+1)(2x+6) — (632 6x—8) ZEOT (2"+6) o
2x4-6)7/2 2 /2
+(12x+6) &L "3+5’7 —19 &6 "*5";)9 +C
=V ZE6 o | 6) (70x9 — 4552 — 396 897) +C.

5:7-9
Haiith uHTerpajn:

4.3.17. Sln (x+VT1TFx?) dx.
4.3.18. { /% (Inxp ax,

arcsin x dx
4-3. 190 —Vﬁ .

x cos xdx
4.3.20. S e x

4.3.21. S 3% cos x dx.

4.3.22. { (v —2x245) e+ dx,
4.3.23. S (14 x?)% cos x dx.
4.3.24. § (x*+ 26 —1)sin3x ax.
4.3.25. { (x*—2x+3) Inxdx.
4.3.26. S X3 arctg x dx,

4.3.27. Sx’ arccos x dx,
4.3.28. C nomouiplo GopMy/H KpaTHOTO HHTETPUPOBAHMSA MO YaCTAM

BBHIYHCNUTH CJeAYIOLe MHTEerpasbl:
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x2—7x+1

V241

dx,

a)5(3x2+x——2)sin“’(3x+l)dx; 6) j



